

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

众志成城 打赢疫情防控阻击战

奋勇争先 投身战“疫”

——市水利局百余名干部职工下沉一线开展疫情防控工作

为有效应对和防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情,市水利局迅速行动,以“守土有责,守土担责,守土尽责”的高度责任感,深入贯彻落实市委、市政府以及市疫情防控指挥部有关决策部署,参与基层一线疫情防控工作。

周密部署,全面动员

针对当前严峻的疫情防控形势,市水利局第一时间成立了由局党组书记、局长潘玉华任总指挥、各分管负责人任副指挥,各科室和下属单位负责人为成员的新冠肺炎疫情防控领导小组,并多次召开疫情防控工作会议,传达学习市疫情防控相关会议精神,全面安排部署水利系统防控和应急准备工作。水利系统广大干部职工积极响应,纷纷请战奔赴一线,其中有年轻干部,也有老党员、女同志,充分展现了水利人战胜疫情的坚定信心。

2月5日晚,市水利局接到市防控指挥部紧急通知,下沉乡镇由周山镇调整为高邮镇。局党组连夜研究部署,调整下沉人员分工。6日一早,潘玉华局长亲自带队到高邮镇对接落实下沉防疫事宜。

经调整,此次共抽调118名工作人员,下沉到各联系点开展疫情防控、宣传和排查工作,确保打赢这场疫情防控阻击战。

科学编排,合理分工

2月6日,市水利局印发了《关于调整下沉乡镇参与疫情防控工作的通知》,明确局机关和各直属单位除底线值守、居家隔离及病假等人员外,其余一律下沉到基层,抽调时间暂定一个月,每日基层作息时间为9:00-17:00,实行微信群拍照打卡签到制,周六、日正常开展。

此次下沉防疫由局主要负责人亲自挂帅,4位分管领导分别带队,分成工业



小组20人、劳保所小组12人、社区小组80多人,下沉覆盖高邮镇16个联系点。同时,调整局防控新冠肺炎疫情工作领导小组办公室,下设综合协调组、后勤保障组、宣传报道组、专项督查组等4个工作小组,为下沉一线参与防疫人员提供服务。

严格督查,定岗定位

市水利局坚持把做好疫情防控工作作为当前首要政治任务,杜绝应付心态、过关心态,克服困难、经受考验,坚决打好打赢疫情防控阻击战。要求下沉人员服从高邮镇岗位分配和工作安排,用实干、实效、实绩,在抗疫一线树起水利队伍良好形象。2月6日下午,下沉人员全部到岗,在各对接点领取任务并分工明确到个人。

为严明纪律,强化管理,水利局专项督查组对全系统值守情况和下沉乡镇参与防疫工作情况每天开展督查,强调非抽调下沉人员要切实履行各自职责,做

好值守、巡查等日常工作,杜绝脱岗失控。同时,建立奖惩机制,对不履职、不尽责的,追究当事人和单位主要负责人责任,对在疫情防控工作中贡献突出的个人和集体给予表彰奖励。

加大宣传,展现风采

为强化宣传工作,水利局疫情防控宣传报道组每天从疫情防控群获取信息来源,编排专题报道,除在水利网站、水利微信公众号发布信息,还优选信息向上级宣传部门进行报送。

各下沉小组在开展疫情防控工作的同时,也积极开展宣传工作,以实际行动彰显新时代水利队伍精神风貌。期间,水利局还统一定制了旗帜、志愿者标识、小红帽等物品,分发配备给各下沉工作组,做好防控宣传,凝聚防控力量,着力推动防疫工作重心下移、力量下沉,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。

潘玉华督查“粪口带毒”管控及城区清水活水工作

2月8日下午,市水利局局长潘玉华先后到南水关、琵琶洞、马饮塘河、东门大沟污水提升泵站、市人民医院东区污水处理站、屏淮桥污水提升泵站等处,现场督查“粪口带毒”管控、城区清水活水工作。每到一处,他都详细了解相关工作情况,并结合疫情防控工作提出具体要求。

督查中,潘玉华强调,要严格按照上级部门有关要求,抓好“粪口带毒”管控各项措施,确保防控工作落到实处;紧紧抓住供水环节重点工作,强化污水处理和管网排查工作,加强污水提升泵站运行管理和管线巡查,最大限度降低管内污水液位,避免污水外溢入河;围绕关键部位抓工作,对人民医院东区、中医院等医疗机构周边区域的管网进行疏通养护,防止出现污水局部堵塞外溢;对污水提升泵站要强化消毒和防护措施,强化污水处理消毒工艺管理,避免出现二次污染;强化城区河道清水活水和河道巡查,加快河道底泥及岸上入河污染物释污,增强河道自净能力。

为企业复工当好“三员”

在务工人员返岗复工高峰到来之际,日前,市水利局按照市疫情防控指挥部办公室部署,抽调32人,组成工业组和劳保组,以疫情防控为宗旨,动员广大党员、干部和职工时刻以宣传员、指导员、保障员“三员”身份,切实做好疫情防控工作,为企业复工保驾护航。

做疫情防控的“宣传员”。向企业传达复工要求和疫情防控通知,逐一与各企业负责人对接,开展详细调查。动员高谢、黄渡、武安3个社区和湖滨、新民2个村管辖范围的工业企业填写防控工作承诺书、复工申请表、疫情防控调查表;及时电话告知近200家中、小服装企业,在疫情防控工作中有关行为应承担的责任,并上门张贴复工须知。

做疫情防控的“指导员”。为织密疫情防控网,工作人员深入各个厂区提出防控工作建议:一是建议企业成立疫情防控小组,明确责任人和工作要求;二是建议厂区环境消毒杀菌,复工前防疫的口罩、消毒水、温度计等物资储备;三是建议企业做好复工人员管控,认真登记核实本地和外地职工人数及基本情况。

做疫情防控的“保障员”。指导企业对目前进出厂职工戴口罩、体温监测及厂内消毒等情况进行严格管控,说服管辖范围内的企业积极配合,主动购买防疫物资,落实口罩、消毒水、手套等物品,为企业复工创造良好条件,与各企业共同战“疫”、共克时艰。



日前,市水利局疫情防控工作领导小组劳保组工作人员将《高邮镇服装企业及小作坊复工须知》逐一张贴到相关企业门前,提醒企业切实做好复工前的各项准备工作,有效落实疫情防控要求。图为工作人员在捍海路张贴宣传品的场景。

此刻,他们有一个共同的名字:共产党员



疫情就是命令,责任就是坚守。在这场没有硝烟的疫情防控战中,市水利局广大党员、干部迈着坚定的步伐,走在战“疫”一线,守护着广大市民的身体健康和生命安全,充分展现了“最美水利人”的风采。面对疫情,他们有一个共同的名字:共产党员。

高效的领队

除了下沉凤凰村、新华村和琵琶社区等12个社区外,水利局的党员干部和职工还承担着进企业一线防疫的任务。

市水利局副局长茆德华是局疫情防控领导小组劳保组的领队,负责中小服装企业的通知、调查、宣传等工作。但劳保组只有12个人,面对人员少、范围广、距离远、小作坊偏远难寻等问题和困难,茆德华超前谋划,把人员分为三组,以打电话、摸清具体方位、上门张贴复工须知、鉴别厂房性质等方式依次展开各项工作,大大提高了工作效率。至目前,他们已开张200多家企业的通知张贴及复工须知张贴任务。

执着的坚守

水利局党组成员、总工程师徐锡华是一名53岁的女党员。她的交通工具是一辆破旧的自行车,而这辆自行车承担着来回7个社区摸排的重任。

无论晴雨,徐锡华每天坚持骑车从新华村到水部楼社区,与社区工作者、物业工作人员组成排查小组,对进出的人员车辆进行信息登记,张贴警示牌、宣传告示及悬挂警示灯,提醒住户做好室内



消毒、通风,减少外出,佩戴口罩,做好自我防护。徐锡华说:“我们水利部门党员干部虽没有专业的医学知识,但我们有在疫情面前安危与共、勇于奉献的精神。”

吃饭的“障碍”

2月8日中午,在御码社区的一个卡口,水利局员工叶明林正在与一名同事换班吃午饭。

疫情防控工作开展以来,这个卡口分白天和夜晚两个班次值班。夜班由社区负责值守,白天由叶明林和他的同事负责值守。叶明林深知这时岗位上一刻都不能缺人,所以吃饭、上厕所只能与同事轮流进行。在这个岗位上,他们坚持不错过任何一辆外地车辆、不放过任何一个被监视对象的防疫原则,进行认真核查登记,同时担负着看管好社区居民快递和外卖的职责,受到社区居民们的好评。

温暖的叮咛

“阿姨您好!您在家也要保重好身体,增强免疫力。”这是南海社区内协助工作的水利局员工卢丹萍正在与一位素不相识的社区居民隔着电话进行交流。作为给排水管理处的一名普通办事员,卢丹萍的工作内容是分别打电话给100多户社区居民,挨家挨户询问他们是否有外出经历、是否为元旦后回邮人员、是否接触外地人员、是否有私家车等,提醒他们需要注意的有关事项。这个工作简单却又繁琐,需要细心耐心和责任心。遇到不配合的,卢丹萍——做好解释工作。她说:“在疫情面前,给大家一些温暖的问候是自己力所能及的,一定要做好。”